
Koryčany
Kraj: Zlínský Okres: Kroměříž

Správní obvod: Kroměříž GPS souřadnice: 49.106392N, 17.164328E

Nadmořská výška: 280 m n. m. První pís. zmínka: 1320 (704 let) Katastrální výměra: 4 116 ha

Počet obyvatel: 2 615 PSČ: 768 05

Adresa URL: www.korycany.cz

Okolí a příroda Koryčany
Město leží na úpatí Chřibů. Jeho součástí jsou dvě Přírodní památky Kazatelna a Kozel.
Dva kilometry východně od Koryčan se nachází údolní přehradní nádrž, jež byla do chodu uvedena v
roce 1959. Hlavním účelem nádrže je akumulace vody pro skupinový vodovod Kyjov, snížení rizika
povodňových průtoků a zároveň zajištění trvalého minimální průtoku. Zemní sypaná hráz ze
středním jílovým těsněním má výšku nade dnem 20 m, šířku koruny 8,5 m a délku 180 m.
Přehrada pojme okolo 2,5 mil. m3 vody, zatopená plocha činí přes 35 ha. Nad a pod přehradou jsou
umístěny vodoměrné stanice. Vzhledem k funkci nádrže na pitnou vodu je celá přehrada v ochranném
pásmu 1. stupně, a proto je zde koupání zakázáno.
Tři kilometry jihovýchodně od města se rozprostírá Přírodní razervace Moravské lúky. Komplex
lesních luk a drobných lesních enkláv o celkové rozloze 8,72 ha byl vyhlášen přírodní rezervací 28.
října 1990. Důvodem ochrany je zachování lučních společenstev v oblasti Chřibů s výskytem řady
vzácných a ohrožených druhů rostlin (například bělozářka větvivá, orlíček obecný, prstnatec
májový, kosatec trávolistý, kosatec sibiřský, vemeníky a vstavač obecný).
Ochranářský záměr je možno realizovat pouze aktivní formou ochrany území, která představuje
napodobování původního způsobu hospodaření na těchto lokalitách. V daném případě to
znamená kosení luk a odstraňování náletů dřevin. Nedílnou součástí chráněného území jsou
lesní porosty, které louky bezprostředně obklopují. Podle systému lesnické typologie náleží ke skupině
lesních typů Fageto - Quercetum (bukové doubravy). Komplex těchto luk zasazených do rámce víceméně
přirozených lesních společenstev představuje ojedinělou lokalitu svého druhu ve Chřibech.
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